

166-я сессия Совета

Премии ФАО

Конференция ФАО на своей 41-й сессии в 2019 году одобрила рекомендацию Генерального комитета "поручить Независимому председателю Совета (НПС) провести широкие консультации с членами в целях определения непротиворечивых и гармонизированных условий присуждения премий с учетом положения дел с продовольствием и сельским хозяйством в мире, включая порядок отмены утративших свою актуальность премий. Подготовленные по итогам консультаций предложения будут представлены на утверждение 42-й сессии Конференции".

В период с сентября 2019 года по февраль 2021 года НПС провел ряд консультаций с членами по этому вопросу. Члены высказались за сохранение денежной составляющей премий ФАО и согласились с необходимостью определения альтернативных источников финансирования, в частности за счет добровольных взносов.

В целях оказания поддержки работе членов над данным вопросом руководство в соответствии с указаниями и замечаниями членов подготовило предложение об учреждении ряда новых премий ФАО, которые заменят существующие премии, названные в честь бывших генеральных директоров Организации, и будут содействовать укреплению бренда ФАО. Данная инициатива не затрагивает другие премии, финансирующиеся за счет взносов отдельных членов.

Новые премии ФАО будут присуждаться за заслуги в областях, институционально значимых и стратегически важных для укрепления устойчивости и поддержания актуальности премий ФАО, как это предусмотрено решениями 41-й сессии Конференции.

В целях содействия стабильности системы премий предлагается создать новый специальный Целевой фонд, финансируемый за счет добровольных взносов членов Организации и других доноров, включая межправительственные структуры, фонды, организации гражданского общества и частного сектора, что будет соответствовать руководящим принципам ФАО в области мобилизации ресурсов и взаимодействия с частным сектором. Взносы будут должным образом признаны. Сумма премиальных, выделяемая из бюджета Регулярной программы, сохранится на текущем уровне и составит 125 000 долл. США.

Предлагаемые премии будут присуждаться ежегодно в ходе сессий Конференции, Совета и других значимых мероприятий. Новые премии будут присуждаться в пяти категориях.

Высшая награда – **премия ФАО "Лидер"** будет присуждаться в знак признания выдающегося вклада в достижение общих целей Организации, в том числе целей в области устойчивого развития. Премия будет ежегодно присуждаться членам, учреждениям или конкретным лицам либо во время очередной сессии Конференции, либо во время первой очередной сессии Совета в годы, когда Конференция не проводится. Сумма наградных устанавливается сообразно статусу этой премии как высшей награды ФАО. Ее предлагается установить в размере 50 000 долл. США. Для примера: наградные фонды трех действующих сейчас премий составляют 25 000 долл. США.

Премия ФАО в категории "Достижения" будет присуждаться за выдающиеся профессиональные достижения в различных секторах и программах, связанных с работой Организации. Ею может награждаться учреждение или конкретное лицо, включая группы и отдельных сотрудников ФАО. Вручение этой ежегодной премии будет приурочено ко Всемирному дню продовольствия. Сумму наградных предлагается установить в размере 10 000 долл. США для каждого лауреата. Группам и отдельным сотрудникам ФАО денежный приз вручаться не будет.

Премия ФАО в категории "Партнерство" будет присуждаться за выдающиеся заслуги в области сотрудничества с ФАО по вопросам содействия работе Организации. Ее лауреатами могут стать члены Организации, другие учреждения ООН, международные учреждения, научные или исследовательские организации, а также организации гражданского общества или частного сектора, включая средства массовой информации. Эта награда будет присуждаться ежегодно на первой сессии Совета. Присуждению этой премии негосударственным субъектам будут предшествовать обычные процедуры комплексной проверки любого возможного номинанта, которые необходимы для сведения к минимуму репутационных рисков Организации. Сумму наградных предлагается установить в размере 10 000 долл. США для каждого лауреата.

Премия ФАО в категории "Инновации" будет присуждаться за прорывные инновации в областях, относящихся к мандату ФАО. Круг награждаемых может быть весьма широким. Лауреатами могут стать также группы или отдельные сотрудники ФАО. Ежегодное вручение премии будет происходить на второй очередной сессии Совета. Сумму наградных предлагается установить в размере 10 000 долл. США для каждого лауреата. Группам и отдельным сотрудникам ФАО денежный приз вручаться не будет.

Премия ФАО в категории "Сотрудники" будет присуждаться в ходе ежегодной церемонии группам и отдельным сотрудникам ФАО за выдающиеся достижения на службе Организации. Премия не предполагает денежной составляющей.

Критерии и порядок отбора лауреатов приведены в Приложении 2 к документу. Они основаны на текущих правилах, которые неоднократно утверждались Конференцией в рамках различных резолюций о присуждении премий. Независимый председатель Совета и председатели Комитета по программе и Финансового комитета будут включаться в состав отборочных комитетов. В целях обеспечения необходимой гибкости и свободы действий отборочных комитетов количество награждаемых в категориях "Достижения", "Инновации" и "Партнерство" предлагается ограничить десятью лауреатами по каждой категории ежегодно.

Г-н Хак-Фан Лау, директор Управления коммуникаций